Setkání s občany                                         VÁCLAVY    23. 8. 2006
PŘÍPRAVA NA DOTACE Z EVROPSKÉ UNIE

1.  Proč jsme se zde sešli?
Obec Václavy je malou zemědělskou obcí, která se nachází stranou od větších center. Nevýhodou  jsou  minimální pracovní příležitosti v místě a nedostatek pracovních příležitostí v okolí. Dopravu do zaměstnání a také škol, zdravotnických zařízení a úřadů komplikuje nedostatečná dopravní obslužnost. Služby a občanská vybavenost fungují též  velmi omezeně.  Mladí  odcházejí jinam, obyvatelstvo stárne a ubývá. 
Na druhou stranu je ale obec zasazena do krásné, relativně zachované krajiny. Je zde zdravé  životní prostředí.  Obec a okolí nabízí  dobré podmínky  k odpočinku, k rekreaci i k rozvoji turistického ruchu.
Obcí, jako je Vaše, se nachází v této oblasti více. Jsou to prakticky všechny malé obce, které mají více či méně obdobné problémy a nabízejí podobné možnosti.  Absence průmyslové výroby a tím  relativně zachovaná příroda, zdravé životní prostředí, vysoký podíl lesů, zvlněná krajina, malebné obce místy s původní lidovou architekturou, to vše se stává v našem případě i velkou předností.  Je  to cenný základ, na  němž se dá do blízkého budoucna stavět. Vhodně zvolenými záměry tak lze oživit  ekonomický, společenský a kulturní  rozvoj Vaší obce i celé oblasti.
Vstup do EU nám hned od počátku otevřel cestu ven, za hranice naší země.  Nyní, v dalším sledu, nás právě EU vybízí,  abychom se soustředili na naše vlastní vnitřní  problémy a nedostatky, abychom si je začali sami a vlastními silami ve své obci, ve společenství více obcí  nebo na daném území řešit. Vybízí nás k zastavení stagnace a  poměrně štědrou rukou nám nabízí pomoc k započetí nejrůznějších aktivit, které by ve svém důsledku vedly k systematickému oživení života na venkově, pozdvihnutí místní ekonomiky, k přeměně zemědělství a k péči o krajinu. A tato nabídka  je určena svým způsobem každému z nás, co zde žijeme.
K tomu je nezbytné ve spolupráci s Vámi – s občany a s ostatní veřejností  - zaktualizovat, případně zpracovat program rozvoje Vaší obce a zejména strategii rozvoje území mikroregionu Čistá – Senomaty, jehož je  i  obec Václavy  členem. 
2. Jaký je hlavní cíl tohoto setkání?
Hlavním téma setkání zní:

„Co mi chybí v obci, ve které žiji, a jak využít nabízené peníze?“

Cílem je     vyvolat veřejnou diskusi nad dalším rozvojem obce, aby mohl 
                  každý říci svůj názor, uplatnit osobní požadavek i nápad.

Tímto setkáním se Vám otevírá  možnost  promluvit do věcí veřejných. Máte příležitost vyjádřit své představy, potřeby a nápady,  které se stanou  důležitým podkladem pro zpracování programu rozvoje obce a aktualizaci strategie rozvoje našeho mikroregionu. Tyto návrhy a nápady mohou být z jakékoliv oblasti či odvětví, mohou se týkat života v obci, práce obecního zastupitelstva, činnosti zájmových sdružení, vlastní podnikatelské činnosti, zkrátka všeho, co s Vaším životem v obci souvisí. Vaše nápady mohou být obecného charakteru, ale také se může jednat už i o konkrétní akce.  Můžete tím výrazně ovlivnit  dění ve své obci v blízké  budoucnosti dle svých představ. 
3.  Proč právě teď?
Od vstupu do EU jsme procházeli z hlediska dotací takzvaným „přípravným obdobím“. Toto období  letos končí.  Rokem 2007 začíná nové období, ve kterém k nám budou proudit finance z EU v plné a maximální míře.  Konkrétně  v Evropském  zemědělském  fondu (EAFRD)  bude k dispozici ročně cca 13,5 miliardy korun  určených  výhradně na rozvoj venkova a malých vesnic. Další podpora bude směřovat do území prostřednictvím více než dvou desítek dalších dotačních programů. Nabídnuto bude nesrovnatelně více peněz, než  tomu bylo doposud a tato příležitost se již nebude opakovat. 
Období   7  let  je pevně stanovené a bude končit rokem 2013. Nelze je ani posunout, ani odložit. Bude záležet jen na každém z  nás, jestli  se stihneme připravit  a do jaké míry tuto nabídku využijeme či necháme bez povšimnutí.
Hlavní podmínkou bude  soulad  aktivit  a projektů  se strategickým plánem rozvoje daného území. Proto je nyní nejvyšší čas  jej připravit podle potřeb a záměrů obyvatelstva. 
4.  Nač jsou dotace určeny?

Obecně lze říci, že se jedná o veškeré činnosti, které povedou ke zlepšení života na venkově.  Jsou stanoveny čtyři základní okruhy (osy): 
Osa  I.  Podpora konkurenceschopnosti v zemědělství a v lesnictví. 

Posílení dynamiky a konkurenceschopnosti  podnikání v těchto oborech.
Osa  II.  Zlepšování životního prostředí a krajiny podporou hospodaření s půdou v zájmu udržitelného rozvoje venkova. 
Biologická rozmanitost rostlinných a živočišných druhů, tradiční forma zemědělské krajiny, ochrana vod, ochrana ovzduší, obnovitelné zdroje energie, ekologické zemědělství,  atd. 
Osa III.   Zlepšování kvality života ve venkovských oblastech.  
Podpora rozmanitosti nezemědělských činností na venkově, tvorba nových pracovních míst, zlepšení podmínek pro život,, občanského vybavení, služeb, infrastruktury, ochrana životního prostředí, zachování kulturního dědictví.

Osa IV.  Rozvoj venkova  v rámci projektů  Místních akčních skupin  venkovských mikroregionů.
5.  Komu  jsou dotace určeny?

Kdo může být žadatelem a příjemcem finanční podpory?

Žadatelem o dotaci může být prakticky kdokoliv, kdo hodlá rozvíjet činnost na venkově a splní  případně stanovené podmínky.  Žadatelem o dotaci tedy může být  obec, mikroregion, podnikatelé, poskytovatelé služeb, řemeslníci, zemědělci, vlastníci půdy, vlastníci lesa, neziskové organizace, zájmová sdružení, spolky, jiné  fyzické a právnické osoby.
Okruh žadatelů je u každého dotačního titulu (opatření)  určen. Je pojat  vždy  poměrně široce, tak, aby v rámci možností byla každému  možnému zájemci  dána  příležitost. 

6.  Výše dotace?
Obecně se jedná o podporu malých a menších akcí. Minimální výše dotace je zatím stanovena na 50.000,- Kč. Maximum ještě není pevně stanoveno.
Výše spoluúčasti se liší dle charakteru akcí a navržených opatření:

Obecně lze říci, že např. u podnikatelských  aktivit  bude výše dotace do 50 %, u neziskových aktivit 80 - 90 %, obce mohou obdržet na nepodnikatelské aktivity  100 % dotaci, zemědělci také  50 – 100 %.
7.  Jak pokračovat dále?
Tímto setkáním začíná proces spolupráce s občany Vaší vesnice , který potrvá až do konce roku 2013. V jeho první fázi -  následujících  3 měsících (přibližně do konce října 2006), máte čas se nad vším zamyslet  a uplatnit  Vaše připomínky, nápady a návrhy. Ty budou v obecné podobě zapracovány do strategického plánu rozvoje mikroregionu ČISTÁ – SENOMATY a celého Rakovnicka. I poté však budete moci průběžně předkládat nové iniciativy. Vzhledem k délce nadcházejícího programového období budou zpracované databáze projektů a strategie pravidelně aktualizovány a doplňovány novými záměry. 
Čekáme tedy na Vaše podněty a návrhy, potřebujeme je a budeme se jimi skutečně zabývat.
Pokud budou Vaše návrhy a připomínky  obecnějšího charakteru, lze využít jakýkoliv možný způsob komunikace - písemně, e-mailovou zprávou, telefonicky i osobně s obecním úřadem nebo   přímo  kanceláří mikroregionu ČISTÁ – SENOMATY.
Máte-li již konkrétní záměr nebo podnět,  využijte k jeho zaznamenání  formulář „Karta projektového záměru“. Lze jej získat v listinné podobě na obecním úřadu, v elektronické podobě na webových stránkách  mikroregionu. Vyplněný formulář můžete odevzdat na obecním úřadu, případně zaslat v písemné nebo   elektronické podobě na adresu kanceláře  DSO mikroregionu ČISTÁ – SENOMATY. Veškeré kontakty jsou uvedeny níže.
8.   Co si od toho slibujeme?  K čemu to všechno bude?
Na základě Vašich připomínek, návrhů a podnětů bude zpracován program rozvoje Vaší obce. Dále bude vše  v obecnější rovině zapracováno do strategického plánu rozvoje mikroregionu ČISTÁ – SENOMATY  a posléze  i celého RAKOVNICKA   tak,  aby během následujících 7 let  i  Vaše  budoucí  aktivity  byly těmito dokumenty podloženy a  měly maximální šanci získat finanční podporu na jejich realizaci. 
Konkrétní záměry, které budou  podány na formuláři „Karta projektového záměru“, budou seskupeny  do  zásobníku projektů a projektových záměrů.  Průběžně  a  aktuálně bude  ke  každému  vyhledána a doporučena nejvhodnější a nejvýhodnější cesta k finanční podpoře.
9.  Kontakty
Dobrovolný svazek obcí mikroregionu ČISTÁ - SENOMATY

Kontaktní osoba:      

Ing. Eva Koucká, manažerka 
Úřední hodiny:

pondělí, středa 8,00 – 16,30, úterý, čtvrtek, pátek  8,00 – 14,30
Adresa kanceláře:     

Obecní úřad Senomaty, 270 31 Senomaty 55

Telefon:                    
313 540 002   
E-mail:                      
cista.senomaty@seznam.cz
Webové stránky:     
  
www.mikroregion.net/cista_senomaty
Obec Václavy
Kontaktní osoba:

Petr Vovreček, místostarosta ,      tel.: 724 698 235

                                         ing. Eliška Vaicová, účetní  obce,   tel.: 737 344 364
Adresa:


Obecní úřad Václavy, 270 35 Václavy 36
E-mail: 


ou.vaclavy@tiscali.cz
Webové stránky:

www.obecni-urad.net/vaclavy 

Svazek měst a obcí Rakovnicka

Kontaktní osoba:
Radomír Dvořák, euromanažer pro Rakovnicko
Pracovní doba:

pondělí až pátek   7,15 – 15,45

Adresa kanceláře:

Poštovní 20, 269 01 Rakovník

Doručovací adresa:

Husovo náměstí 27, 269 18 Rakovník

Telefon:


313 511 657, 606 668 974

Fax:



313 511 657

E-mail:



region@rakovnicko.info
Webové strany:

www.rakovnicko.info 
Děkujeme za Vaši návštěvu a čas, který jste nám věnovali.
